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АННОТАЦИЯ
Рабочая тетрадь для самостоятельной работы обучающихся по профессии 08.01.07. Мастер общестроительных работ по ПМ.02 Технология каменных работ составлена на основе требований Федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по профессии 08.01.07. «Мастер общестроительных работ», утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 02.08. 2013 г. № 683, профессионального стандарта «Каменщик», утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25 декабря 2014 г. 
№ 1150н. 


Целью рабочей тетради является организация самостоятельной работы обучающихся по изучению материала тем и самоконтролю, что способствует формированию профессиональных и развитию общих компетенций.

Выполнение заданий различного характера, предусмотренных в рабочей тетради (решение проблемных ситуаций, профессиональных задач, выполнение тестовых заданий и др.), позволит обеспечить подготовку обучающихся к овладению профессиональными компетенциями, соответствующими видам деятельности: 
· производство каменных работ различной сложности;

· выполнение сложных архитектурных элементов из кирпича и камня;

· выполнение контроля качества каменных работ;

· выполнение ремонта каменных конструкций.
В процессе работы над выполнением заданий рабочей тетради будет осуществляться развитие таких общих компетенций, как: 
–
понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес; 
–
организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов ее достижения, определенных руководителем; 
–
анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности, нести ответственность за результаты своей работы; 
–
осуществлять поиск информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач.
 Рабочая тетрадь рекомендована для самостоятельной работы обучающихся по профессии 08.01.07 Мастер общестроительных работ и может быть использована в системе дополнительного профессионального образования по данной профессии.
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ВЫПОЛНЕНИЕ КАМЕННЫХ РАБОТ РАЗЛИЧНОЙ СЛОЖНОСТИ
Раздел 1. Производство каменных работ различной сложности
Тема 1.1. Последовательность и порядок производства каменной кладки
1. Указать правильную технологическую последовательность рабочих  операций, выполняемых каменщиком в процессе производства кирпичной кладки. 
· расстилания раствора на стене;
· установки порядовок и натягивания причалок;
· укладки кирпичей;
· расшивки швов;
· рубки и тески кирпича;
· проверка правильности кладки.
	1.

	

	2.

	

	3.

	

	4.

	

	5.

	

	6.


2. Установить соответствие обозначения на схемах порядовой раскладки  целого и неполномерного кирпича.
	Целый кирпич


	
	[image: image1.png]




	

	Кирпич трехчетверка
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	Кирпич половинка


	
	[image: image3.png]




	

	Кирпич четверка или 

четвертинка
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3. Кирпич располагают на стене по возможности ближе к месту укладки. Делают это в таком порядке: для ложковых рядов – ______________________ __________________________________________________________________,  для тычковых – _____________________________________________________.
а)






б)

[image: image5.png]
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Рис. 1. Раскладка кирпича на стене: 
а – для тычковых верст; б – для ложковых наружных верст
4. Равномерное по толщине расстилание раствора является едва ли не самым важным моментом в процессе кирпичной кладки – от этого зависит, будут ли одинаковыми обжатие и плотность раствора в кладке.

 [image: image7.png]



Рис. 2 Кладка кирпичей: 
а – разравнивание раствора; б – намазывание раствора на кирпич
Выбрать правильный ответ:

а) для ложкового верстового ряда раствор расстилают в виде грядки шириной: 
· 80 – 100 мм;
· 60 – 70 мм;
· 110 – 115 мм;
· 50 – 75 мм.   

б) для тычкового верстового ряда раствор расстилают в виде грядки шириной: 

· 200 – 220 мм;
· 230 – 250 мм;
· 180 – 200 мм;
· 225 – 240мм.
в) при кладке впустошовку, то есть когда швы оставляют незаполненными на глубину 10 мм от наружной поверхности стены, раствор расстилают с отступом от лица версты на 
· 20 – 30 мм;
· 10 – 15 мм;
· 25 – 40 мм;
· 15 – 20 мм.
г) при кладке с полным заполнением швов раствор расстилают с отступом от лицевой поверхности стены на 

· 10 – 15 мм;
· 5 – 10 мм;
· 15 – 20 мм;
· 5 – 15 мм.
д) толщина грядки раствора, уложенного на стене, в среднем должна быть 
· 20 – 25 мм;
· 10 – 15 мм;
· 15 – 20 мм;
· 5 – 10 мм.
5. Проблемная ситуация.
При производстве отмостки вокруг здания Ваша бригада недобросовестно отнеслась к устройству основания под отмостку. 
В процессе эксплуатации основание во многих местах просело, и на отмостке появились многочисленные трещины и сколы. К каким последствиям приведет Ваша недобросовестность? Каковы Ваши действия по исправлению ситуации? _________________________________________________________ ______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6. Решить задачу.

Рассчитать расход материала, необходимого для возведения цокольной части здания, высотой 0,9 м, из кирпича одинарного полнотелого с облицовкой камнями керамическими лицевыми. Размер здания в плане 12 х 36 м. Цоколь выложен в два кирпича. Имеются вентиляционные отверстия 0,12 х 0,25 м, 12 штук.  
Решение: _______________________________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Тема 1.2. Способы кладки


1. Кладку верст ведут тремя способами: ____________________________ ____________________________________, а забутки – ____________________. 
Выбор способа кладки зависит от _________________________________ ___________________________________________________________________ ___________________________________________________________________ __________________________________________________________________.


2. Установить правильную последовательность действий при кладке верст способом вприжим (обозначив цифрами), дать краткое описание каждой операции, производимой каменщиком.

а) ложковый ряд:
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___________________________

_____________________________
___________________________

_____________________________

___________________________

_____________________________

___________________________

______________________________

___________________________

______________________________
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___________________________

______________________________

___________________________

______________________________

___________________________

______________________________

___________________________

______________________________

___________________________

______________________________

б) тычковый ряд:
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__________________________

______________________________


__________________________

______________________________
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__________________________

______________________________

__________________________

______________________________

3. Установить правильную последовательность действий (обозначив цифрами) при кладке верст способом вприсык, дать краткое описание каждой операции, производимой каменщиком.


а) ложковый ряд:
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_______________
_

_________________

________________
_______________


_________________

________________
б) тычковый ряд:
[image: image19.png]





[image: image20.png]





[image: image21.png]



_______________


________________

_________________

_______________


________________

_________________


4. Укладку рядов кирпича следует начинать с ________________ версты. Кладку любых конструкций и их элементов (стен, столбов, обрезов, напусков), а также укладку кирпича под опорными частями конструкций независимо от системы перевязки начинают и заканчивают ____________________ рядом.


5. Проблемная ситуация.

Вы предполагаете вести кладку кирпичных стен способом вприсык, но на объект был доставлен очень жесткий и непластичный раствор. Каковы Ваши дальнейшие действия? Обоснуйте свой ответ.
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6. Кирпичная кладка может осуществляться порядным, ступенчатым и смешанным способами (обозначив цифрами правильную последовательность укладки кирпича) при: 
а) порядном способе кладки:
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б) ступенчатом способе кладки:
[image: image25.png]



в) смешанном способе кирпичной кладки:
[image: image26.png]



7. Решить задачу.

Рассчитать промежуток времени необходимый бригаде из двух человек (каменщика 3-его разряда и каменщика 4-ого разряда)  для возведения стен из кирпича средней сложности, толщиной в 11/2 кирпича, под беседку. 

Высота стен – 2,6м, размер беседки в плане 8х4м. Имеется дверной проем 2,1 х 1,2 м и два оконных проема 1,2 х 0,8 м.
Решение: _______________________________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
8. Проблемная ситуация.

Ваше звено состоит из трех человек: каменщик – 4-ого разряда и два каменщика – 2-ого разряда. В одну из смен один из каменщиков 2-ого разряда на работу не вышел. Каким образом Вы организуете работу, чтобы не было простоев? ____________________________________________________________ ________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Тема 1.3. Общие правила кладки стен и углов

1. Решите задачу, заполнив таблицу. 

В зависимости от климатических условий, назначения строения и расчетных нагрузок кирпичная кладка может быть следующей толщины:
	Название кладки
	Эскиз 
	Расчет толщины стены, мм

	в четверть кирпича
	[image: image27.png]



	

	в полкирпича 
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	в один кирпич (в кирпич)
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	в полтора кирпича 
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	в два кирпича
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	в два с половиной кирпича
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2. Дать определение однорядной (цепной) системе перевязки швов в кладке: 
[image: image33.jpg]



Рис. 3. Раскладка кирпича при однорядной системе перевязки швов в кладке


Однорядная система перевязки швов выполняется ___________________ ____________________________________________с соблюдением следующих правил:

· первый (нижний) и последний (верхний) ряды укладывают ________.
· продольные швы в смежных рядах сдвинуты на ___________________ относительно друг друга, поперечные – на ___________.
· кирпичи вышележащего ряда обязательно должны _______________ __________________________________________________________________.

3. Дать определение многорядной системе перевязки швов в кладке:
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Рис. 4. Раскладка кирпича при многорядной системе перевязки швов в кладке.


Многорядная перевязка швов представляет собой кирпичную кладку ___ ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________. 
При многорядной системе перевязки необходимо соблюдать следующие правила:

·  первый, он же нижний ряд кладут _____________________________;

·  второй ряд кладут __________________________________________;
·  третий, четвертый, пятый и шестой кладут ______________________ с  перевязкой швов в _____________________________________________; 
·  тычки седьмого ряда перекрывают швы шестого ложкового ряда на ____________________________________________________________________.

4. Дать определение облегченной кирпично-бетонной кладки

Такая кладка состоит из двух стенок толщиной в _____________ кирпича и __________________________________, укладываемого между ними. 

Стенки связывают тычковыми рядами, заходящими в бетон на _________ кирпича и располагаемыми через каждые ______  или ________  ложковых рядов кладки.
1-й ряд


2-й, 4-й, 6-й ряды


3-й, 5-й ряды
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Рис. 5. Облегченная кирпично-бетонная кладка (размеры даны в мм): 
1 – тычковые ряды; 2 – ложковые ряды; 3 – легкий бетон
5. Проблемная ситуация.

При производстве кирпичной кладки по многорядной системе перевязки швов, продольные и поперечные вертикальные швы оказались сквозными по высоте конструкции. Что может произойти с кладкой стен, после ее нагрузки? Обоснуйте свой ответ.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Раздел 2. Каменная кладка в зимних условиях

1. При какой температуре твердение раствора практически прекращается? (выбрать правильный ответ)
1) −15 оС;
2) 0 оС;
3) −5 оС.
2. Сколько процентов от марочной прочности после оттаивания имеет цементный раствор? (выбрать правильный ответ)
1) 75%;
2) 60%;
3) 50%.
3. Какой высотой в течение одного зимнего периода разрешается возводить кладку «способом замораживания»? (выбрать правильный ответ)
1) 5 м;
2) 20 м;
3) 15 м.
4. Марку раствора в зимнее время подбирают (выбрать правильный ответ):
1) для условия обеспечения минимально необходимой прочности при оттаивании;

2) чем выше марка раствора, тем лучше;

3) М75 – М150

5. Толщина шва в зимней каменной кладке по сравнению с летней должна быть? (выбрать правильный ответ)
1) толще;

2) тоньше;

3) одинаковой.
6. Что происходит с температурой замерзания воды в растворе при добавлении в него химических добавок? (выбрать правильный ответ)
1) остается прежней;


2) понижается;

3)повышается;

7. Какие системы перевязки используют при кладке способом замораживания? (выбрать правильный ответ)
1) однорядную систему;

2) многорядную;

3) системы перевязки те же, что и при работе в летний период.

8. Как долго в период оттаивания кладки и при установившихся постоянных положительных температурах следят за ее состоянием? (выбрать правильный ответ)

1) 30 дней;
2) 7−10 дней;
3) 45−50 дней.
9. Проблемная ситуация.
При возведении кирпичных стен в зимнее время на объект был доставлен подмерзший раствор. Опишите Ваши действия. Обоснуйте свой ответ.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Раздел 3. Лицевая кладка с облицовкой и специальные виды каменной кладки
1.  По какой системе перевязки выполняется лицевая кладка? (выбрать правильный ответ)

1) по трехрядной; 


2) многорядной;

3) однорядной.
2. Готическая кладка выполняется (выбрать правильный ответ):
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1) чередованием тычкового и двух ложковых кирпичей;


2) чередованием тычковых и ложковых кирпичей;


3) чередованием двух тычковых и ложкового кирпичей.
3. Крестовая сложная кладка выполняется чередованием (выбрать правильный ответ):
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1) двух тычковых и двух ложковых кирпичей;


2) одного тычкового и двух ложковых кирпичей;


3) двух тычковых и одного ложкового кирпича.
4. Какова максимально допустимая величина свесов кирпича при устройстве карнизов? (выбрать правильный ответ)

1) 1/2 кирпича;


2) 1/4 кирпича;


3) 1/3 кирпича.
5. Какую марку раствора применяют при облицовке стен керамическими плитками, если ведут ее одновременно с кладкой? (выбрать правильный ответ):

1) марка раствора для облицовки выше, чем для кладки;


2) ниже;


3) облицовку производят на том же растворе, что и кладку.
6. В какой последовательности облицовывают ранее выложенные стены? (выбрать правильный ответ):

1) рядовые плиты устанавливают в центре и от них расходятся по разные стороны;


2) угловые плиты, а за тем по горизонтали – рядовые;


3) вначале выводят углы из плит по вертикали на высоту 1,5м, а затем заполняют пространство  рядовыми.
7. Отклонение облицовочных плит по вертикали для стен из кирпича не должно превышать на всю высоту здания (выбрать правильный ответ):

1) 10мм;

1) 20мм;

3) 30мм.
8. Проблемная ситуация.

При производстве бутовой кладки стен, возводимых студентом, боковые поверхности некоторых камней, уложенных в ряду, оказались наклонены к горизонту. Как эти камни будут вести себя в кладке? Обоснуйте свой ответ.
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
9. Решить задачу


Рассчитать расход материала, необходимого для устройства ленточных фундаментов из бутового камня под трансформаторную подстанцию, размером 6х8 м и глубиной залегания 1,5м, если стены трансформаторной подстанции выложены в 11/2 кирпича. 
Решение: _________________________________________________________ ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Раздел 4. Выполнение ремонта каменных конструкций

1. Перечислить причины, по которым в кирпичной стене могут образоваться трещины:

а) _____________________________________________________;


б) _____________________________________________________;


в) _____________________________________________________;

г) _____________________________________________________;


д) _____________________________________________________.

2. Какими инструментами разбирают каменную кладку на известковом растворе? (выбрать правильный ответ)

1) отбойным молотком;

2) кувалдой;

3) ломом.

3. На какую глубину в кирпичную стену закладывается перемычка над проемом? (выбрать правильный ответ)

1) на 30см;


2) на 50см;


3) на 40см.

4. Как убедиться, что образовавшиеся в кладке трещины не увеличиваются в размерах? (выбрать правильный ответ)

1) на глаз;


2) по приборам;


3) накладывают маяки из гипсового раствора.

5. На какую длину допускается производить укрепление фундаментов? (выбрать правильный ответ)

1) на 1,5 м – 2 м;


2) на 2 м – 3 м;


3) на 0,6 м – 0,9 м.

6. Укрепление фундаментов железобетонными обоймами можно производить в зданиях (выбрать правильный ответ):


1) до 4 этажей;


2) до 5 этажей;


3) до 7 этажей.

7. Проблемная ситуация


При реконструкции здания было решено перенести дверной проем в наружной стене на несколько метров от существующего, заложив при этом старый проем. 

Опишите свои действия по выполнению порученной Вам работы. Обоснуйте Ваш ответ.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________


8. Проблемная ситуация


В кирпичной стене толщиной 2,5 кирпича обнаружена тонкая трещина.

а) предложите свой способ устранения дефекта ______________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________;
в) подберите инструменты и материалы для выполнения данной задачи __ ____________________________________________________________________;
г) разработайте технологическую последовательность выполнения ремонтных работ ______________________________________________________ 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________.

Раздел 5. Контроль качества каменных работ

1. Отклонения поверхностей стен и углов кладки от вертикали на один этаж не должны превышать (выбрать правильный ответ):

1) 15 мм;

2) 10 мм;

3) 12 мм.

2. Отклонения поверхностей стен и углов кладки от вертикали на всё здание высотой более двух этажей не должны превышать (выбрать правильный ответ):

1) 15 мм;

2) 10 мм;

3) 12 мм.

3. Отклонения рядов кладки от горизонтали на 10 м длины стены не должны превышать (выбрать правильный ответ):

1) 15 мм;


2) 10 мм;


3) 12 мм.

4. Неровности на вертикальной поверхности кладки, обнаруженные при накладывании рейки длиной 2 м, не должны превышать (выбрать правильный ответ):

1) 15 мм;


2) 10 мм;


3) 12 мм.

5. Ширина подмостей при ленточном замащивании составляет (выбрать правильный ответ):

1) 2 – 2,2 м;


2) 2,2 – 2,4 м;


3) 2,5 – 2,6 м.

6. Максимальное расстояние между рабочим настилом и стеной (выбрать правильный ответ):

1) 30 мм;


2) 40 мм;


3) 50 мм.

7. Разгадайте кроссворд.
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По горизонтали:
1. Инструмент для подачи и расстилания раствора на стене, перемешивания его в ящике.
3. Приспособление для крепления причального шнура.
7.  Они делят внутренний объем этажа здания на отдельные помещения. 
10. Инструмент для очистки вентиляционных каналов от выступившего из швов раствора.
12. Прием укладки кирпича, обеспечивающий полное заполнение швов на лицевой поверхности.

13. Место работы звена каменщиков при производстве каменных работ

По вертикали:

1. Временные устройства, представляющие собой многоярусную конструкцию, позволяющую организовывать рабочие места на различных уровнях по высоте.

2. Участок стены, расположенный между двумя проемами.

4. Контрольно-измерительный инструмент для линейных измерений.

5. Забутку укладывают способом…
6. Смещение вертикальных швов в кладке.

8. Система перевязки кладки.

9. Часть здания, где работает бригада в течение смены.

11. Окатаный заполнитель бетона размером 5-150 мм.

14. Инструмент для разравнивания и подрезки излишков раствора
Тестовая проверка знаний (выбрать правильный ответ) 

1. Каким способом ведется укладка кирпича в забудку?


а) вприсык;

б) вприжим;

в) вприсык с подрезкой.  


2. Какой способ укладки кирпича применяется при кладке впустошовку?

а) вприжим;

б) вприсык;

в) вприсык с подрезкой раствора.


3. К какой категории по долговечности относятся здания со сроком службы от 50 до 70 лет?


а) к первой;

б) ко второй;

в) к третьей.


4. Воспринимают ли самонесущие стены нагрузку от перекрытий и технологического оборудования?


а) не воспринимают;

б) воспринимают;

в) частично воспринимают.


5. При кладке каких конструктивных решений не допускается применение многорядной кладки?

а) при кладке наружных стен жилых зданий толщиной в 2 кирпича.

б) при кладке сплошных кирпичных толщиной в 2 кирпича.

в) при кладке кирпичных столбов сечением 51х51 см.


6. Какая система кладки лучше сопротивляется возникновению трещин от осадки здания?

а) многорядная;
б) однорядная;
в) трехрядная.


7. Сколько ложковых рядов из одинарного кирпича допускается укладывать на один тычковый ряд в многорядной системе перевязки?

а) один;
б) два;
в) пять.


8. Какое из трех правил разрезки кладки не выполняется при многорядной кладке?

а) первое;
б) второе;
в) третье.


9. Как раскладывают кирпич при кладке ложковых рядов?

а) их укладывают параллельно стене;
б) их укладывают под небольшим углом к стене;
в) их укладывают перпендикулярно к оси стены.


10. Где расстилают раствор при кладке наружной версты стены толщиной в два кирпича?

а) на внутренней половине стены;
б) на наружной половине стены;
в) на средней части стены.


11. Как должен быть направлен удар при рубке кирпича на две половинки?

а) перпендикулярно ложку;
б) перпендикулярно тычку;
в) перпендикулярно постели.


12. Назовите ширину грядки раствора, расстилаемого для ложкового верстового ряда.

а) 50 – 80 мм;
б) 80 - 100 мм;
в) 100 - 120 мм.


13. Назовите ширину грядки раствора, расстилаемого для тычкового верстового ряда.


а) 100 – 120 мм;


б) 120 – 150 мм;

в) 200 – 220 мм.


14. В каких случаях применяют укладку кирпича «способом в прижим»?


а) при кладке стен из кирпича на жестком растворе;

б) при кладке простенков на пластичном растворе.

15. В каких случаях применяют укладку кирпича способом «вприсык с подрезкой»?


а) при кладке стен с полным заполнением горизонтальных и вертикальных швов;

б) при кладке стен впустошовку;

в) при укладке кирпича в забудку.


16. Когда производят расшивку швов?


а) до схватывания раствора;

б) после частичного схватывания раствора;

в) в конце работы каждой смены.


17. Какие швы расшивают в начале горизонтальные вертикальные?


а) вертикальные;

б) горизонтальные;

в) не имеет значения.


18. При какой системе перевязки применяют порядный способ укладки кирпича?

а) при однорядной;
б) при многорядной;
в) при трехрядной.


19. При какой системе перевязки рекомендуется ступенчатый способ укладки кирпича?

а) при однорядной;
б) при многорядной;
в) при трехрядной.
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